節冠"三国杀",悬念还在继续

本轮中超,因为第 一军团四支球队两两 对决,所以对争冠形势 几乎有决定性的影 响。而随着海港客场3 比2战胜北京国安,以 及申花主场被成都蓉 城1比1逼平,悬念减 弱了不少。上海海港 和成都蓉城均以54分 而共同领跑;积48分 的国安和冠军渐行渐 远,申花目前比榜首落 后3分,积51分的他们 希望尚存,但胜负关系 不占优,容错率几乎为 零,接下来五轮比赛也 变得十分微妙。

国安掉队了

本报记者 林龙

联赛还剩五轮,一切皆有可能。 但在主场被成都蓉城绝平的申花,士 气上所受的打击是难以估量的。

此前一轮在主场被山东逼平已然可惜之极,本轮对阵成都蓉城本是追上对手的绝佳机会,但又是领先后被逼平,而且这次是补时最后阶段被逼平。球队不仅一周之内遭受双重打击,此次打击更甚于上一轮。若想在接下来五轮比赛中缓过劲来,非常困难。而成都获得的不仅是一场平局,更是信心。接下来,他们如能乘"胜"追击,最后夺冠的希望也是最大的。

从赛程来看,申花将要遇到的对 手实力不算太强,只有最后一轮客场 对天津津门虎是真正的考验。成都接 下来的难度会偏大一些,尤其是下一 轮客场对浙江队。虽然对手无欲无



求,但浙江队的实力能够给成都构成威胁。因为本轮在客场3比3逼平长春亚泰、而且也是最后时刻绝平对手,浙江队的士气丝毫不亚于成都。而浙江之后,成都还要面临一次考验,那就是近期状态非常火爆的河南队。本轮河南客场5比2狂胜武汉三镇,加上之前对大连和北京国安的两连胜,成都遇到河南并不是那么容易对付。两队在足协杯交过手,成都120分钟比赛没有讨到便宜。当然,本场对申花的平局也会给成都带来特别的激励。

海港也要面对一次浙江队,但因为是主场,所以形势好一些。对海港而言,真正的考验是倒数第三轮客场挑战山东泰山,如能挺过这一关,海港也就没有太大的问题。相比较而言,海港的形势甚至好过成都。

申花的五个对手总体实力最弱,

但命运却并不掌握在自己手里,即便他们能赢得全部五场比赛的胜利。但联赛还有五轮,从欧洲五大联赛来看,最后五轮比赛中"城头变幻大王旗"的事例数不胜数。申花上赛季自己也经历过,倒数第三轮之前几乎没有了希望,但当海港输给成都之后,申花"意外"登顶。然后,又在倒数第二轮意外被深圳逼平,领头羊位置得而复失,最后与冠军失之交臂。

所以,对申花而言,形势很艰难, 但还没有到绝望的时候。而且,压力 并不在申花这边,反倒是成都蓉城和 上海海港可能会更患得患失。最后 一轮,成都客场对深圳新鹏城,后者 曾赢过申花,未尝就不能赢成都。而 海港客场对大连,这是本赛季中超的 "金牌球市",最后一个主场能给球队 带来不同寻常的的激励。 主裁判马宁不出意外地抢镜,一场比赛出示两红八黄,让浙江队客场3比3战平长春亚泰的比赛不仅是进球大战,也成了"卡牌大战"。但亚戈在第98分钟帮助浙江队扳平比分,少两人的浙江队依然从客场带回1分,浙江队在一场"永不放弃"的平局中抢走了马宁的风头。

专题撰稿 特约记者 徐毅

9打11绝平长春亚泰 浙江队抢了马宁的风头

上一轮中超替补上场的奥乌苏在398天后再次取得进球,浙江队在2比0客场拿下青岛西海岸后和第五名山东泰山的积分差距缩小到了4分,前五也是浙江队本赛季比较实际的全力冲击的目标。但那场胜利也让浙江队一度"心头一紧",米特里策在第28分钟带球突破被青岛西海岸外援里切利踩脚放倒,尽管很想坚持踢完比赛,但米特里策还是在第38分钟向教练做出了换人的手势。

米特里策在比赛结束后接受检查的时候脚肿得很厉害,再加上有一些鞋钉印,看起来就像是"马蜂窝"。加盟浙江绿城后,米特里策在第一场比赛只踢了下半场,其他比赛都是"全勤",而且还刚刚回到欧洲参加了罗马尼亚队的热身赛和世界杯预选赛,身体本身就已经很疲劳。

浙江队全力为米特里策进行治疗,米特里策迅速恢复也是赶上了和长春亚泰的这场比赛。在这样的情况下还是派上米特里策,看得出浙江队对于比赛的重视,主教练卡

内达希望球队能延续夏窗后的抢分势头。"这场比赛我们有充足的时间来进行战术上的准备。从夏窗到现在我们总共踢了10场比赛,取得20分,这个成绩充分证明我们球队目前有能力对排名发起更高的挑战。今年我们想要在战绩上取得突破的话,客战长春亚泰对我们来说是一场考试,我们必须要在客场比赛中展现出我们拥有一个优秀团队所应展现出来的战斗力。"

尽管长春亚泰是副班长,但为保级而战的生存欲望激发出了球队巨大的斗志,长春球迷也在看台上打出了"保卫长春"的横幅。比赛开始后长春亚泰创造了一些得分机会,但都没有把攻势转化为进球。直到第25分钟马宁在看了VAR后,把做出铲球动作的梁诺恒的黄牌换成了红牌,人数占优的长春亚泰在接下来的这个定位球中就由罗西奇头球破门。少一人后马上丢球的浙江队并没有被"雪上加霜"打蒙,第34分钟米特里策在左路直接兜射远角扳平比分。

保级大乱斗,三队回到同一起跑线

本报记者 林龙

最后五轮联赛,保级战斗比争冠 更趋激烈,甚至更"刺刀见红"。就像 10月4日梅州VS海牛的第24轮补赛, 以及下一轮亚泰VS海牛和倒数第三 轮武汉VS深圳的直接对话。

目前有三支球队同积17分,分别是青岛海牛、长春亚泰和梅州客家。青岛凭净胜球优势而暂居第14,长春和梅州同处降级区。原本长春和梅州本轮都有机会暂时脱离苦海,可惜梅州客家主场1比2输给青岛西海岸,而长春亚泰则是主场被浙江队在补时最后1分钟扳平比分,殊为可惜。

长春亚泰和青岛海牛都得到1分,超越梅州客家而各进一个名次,但警报远未解除。相比之下,青岛落后两球再扳成平局算是幸运,但长春两度领先而被绝平却意味着痛苦。虽然三队同积17分,但梅州客家和青岛海牛在10月4日有场补赛,无论什么结果都会让长春亚泰形势变得紧张,但他们却没有时间去懊恼,联赛还剩五轮,一切皆有可能。而作为最后三队之间两两直接对话的"第一主角",青

岛海牛也是第一决定性因素。悲观的 结果是被长春和梅州一起拉开至少3 分的距离;乐观情况下就会领先两个 直接对手最多6分而提前上岸。

从最后无论对手的情况来看,长 春分别是主场对青岛海牛和北京国 安,客场对河南、天津和青岛西海 岸。不算补赛,梅州分别是客场对申 花、成都和北京国安,主场对云南玉 昆和大连英博。青岛分别是客场对 长春、北京国安和浙江,主场对海港 和武汉三镇。梅州要面对三个争冠 集团的队伍,而且都是客场,所以困 难最大。青岛海牛只要遇到两次,难 度次之。而只会在主场遇到国安一 支前四球队的长春,难度最小。因 此,只要长春亚泰能每场比赛咬紧牙 关到最后1分钟,别再出现被绝平的 极端情况,以他们现在的士气和近期 打出的比赛质量,主动权还掌握在自 己手里。梅州客家就算赢了10月4 日的补赛,但接下来"打怪升级"的难 度之大,让他们几乎一只脚已走出了 中超之列。青岛海牛,介于两者之 间,形势不算太差。

除了同积17分的这三支球队,昨

晚比赛中0比1负于天津津门虎,目前积20分的深圳和积24分的武汉,升级的希望就明显大很多,尤其是武汉。

从赛程而言,武汉接下来先后要遇到海港、大连、深圳、青岛海牛和山东泰山。为保级而战的青岛和深圳都会以玩命姿态踢武汉,这是他们主要的压力来源,但另外三场比赛拿分也并非毫无希望。至于深圳,下一轮对青岛西海岸的比赛最为关键。如果输了,接下来将先后遇到北京国安、上海申花和成都蓉城,每场都很难全身而退,对武汉也因为对手的处境而没那么容易拿分。

意外破了补时进球纪录

多一人的情况下不甘心平局的长春亚泰在下半场率先做出人员调整,但对于本场比赛的困难,浙江队在赛前就有了充分的思想准备。"虽然长春亚泰目前成绩不是很理想,但是他们主场作战,为了完成保级目标,肯定会倾尽全力来进行。长春亚泰的阵中也有很多优秀的球员,对我们来说,无论是主场还是客场,我们都必须拿出自己所有的努力来取得3分,我们的目标是希望在剩余的比赛中尽可能取得更多分数,提升我们的排名。"外援卢卡斯表示。

下期表示。 正如卢卡斯所说,这场比赛能看得出浙江队全队对胜利的渴望,不过随着比赛的进行,人数上的劣势也逐渐体现了出来。奥莫伊胡安弗在接下来的比赛中梅开二度,个人赛季进球达到了六个,长春亚泰也因此完成了逆转。

第78分钟,李提香在进攻中吃到

黄牌,因为不满判罚,马宁再次向李提香出示黄牌,李提香则两黄变一红被罚下。这个时候场上的平衡已经被完全打破,或许很少有人相信浙江队还有机会在客场带分回杭州。但下半场补时第9分钟,替补上场的亚戈打进一球,而就在第24轮中超,亚戈就曾在补时阶段助攻陶强龙破门,帮助浙江队客场2比0拿下青岛西海岸。

浙江绿城本赛季在全场伤停补时阶段已经打进11球,追平了北京国安原来保持的自2012年以来单赛季全场伤停补时阶段进球纪录,北京国安是在上赛季创造了这个纪录。本赛季中超联赛还有五轮,浙江绿城完全有机会到赛季结束时进一步扩大纪录。

这个赛季,没有对手能轻松在浙 江绿城身上带走胜利,这表现出了全 队上下的团结,以及通过两个赛季征 战亚洲赛场积累起来的信心。米特里 策在夏窗的加盟,推动了浙江绿城再 上一个台阶。

只是李提香在这场比赛中吃到红牌后,将缺席本周五浙江队主场和成都蓉城的比赛。面对今年参加亚冠联赛的成都蓉城,浙江队很希望能在主场真刀真枪地踢上一场,阵容不齐整肯定会影响这场比赛的精彩程度。不管怎么样,昨天从长春回到杭州的浙江队已经开始全力备战本周五的这场比赛,浙江队本赛季从排名靠前的强队身上拿分不多,这一次,浙江队希望能在成都蓉城身上做到。

